



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается
с 1956 г.

1986

17

АПРЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 14
(1133)

22 апреля — 116-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина

ЛЕНИН

Льстецы изображать его готовы
Едва ли не угодником святым...
Нет! Ленин был характером крутым
И не сулил мечтателям пустым
Чуть ли не завтра Века золотого,
Но, гениальный критик Льва Толстого,
Он даже и с крестьянином простым
Так говорил, как будто с Львом Толстым.
И с каждым добросовестным умельцем
Беседовал любезней, чем с Уэллсом,
Он, вождь, мыслитель, автор мудрых книг,
Рожденный в буре не того ли ради,
Чтоб даже «Философские тетради»
Усвоил позже каждый ученик.



Леонид МАРТЫНОВ.

ЕЕ ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

МАРТ 86-го для Светланы Агарковой — студентки третьего курса ветфака, запомнится на всю жизнь. Она принята кандидатом в члены КПСС.

Что и говорить: к этому событию Светлана готовилась и не один год. Но вот когда партийцы факультета решили принять, радости не было границ. Ее поздравляли коммунисты, сокурсники, друзья и ее братья Виктор и Николай. Кстати, они также являются студентами нашего вуза. Первый в этом году заканчивает ветфак, второй учится на четвертом курсе зоофана.

Эта семейная традиция понятна, поскольку все они родились и выросли на селе, хорошо знают сельское

хозяйство. ...И все же, чем заслужила С. Агаркова такое высокое доверие? Что ставит ее в ряд лучших?

По мнению товарищей, в ней успешно сочетаются упорство к учебе, позволявшее стать ленинским стипендиатом, и дисциплинированность во всех делах. Активность, общительность и тяга к политическому образованию.

Это неполный перечень ее положительных качеств. Проявились они в Светлане еще на первом курсе. Тогда ее избрали председателем совета отличников факультета. В настоящее

время она член комитета ВЛКСМ факультета и отвечает за работу УВК.

Если спросите, как она относится к общественным поручениям, то показателем в какой-то степени могут послужить итоги прошедшей сессии, где по успеваемости ветфак занял одно из лучших мест в институте.

Помимо того, у Светланы как потребности оказывать постоянную помощь товарищам, так сказать, быть причастной к их судьбе. Отсюда тяга людей к ней и уважение.

Л. КОНОНОВА,
студентка III курса ветфака.

В ТИПОГРАФИИ «ИСКРЫ»

На каникулах в составе Всесоюзного поезда дружки я побывала в Германской Демократической Республике. Там было много замечательных встреч, знакомств с жизнью и бытом наших немецких друзей, с памятниками истории и культуры. Надолго останутся в памяти посещения знаменитой Дрезденской картинной галереи, парка Сан-Суси, небольшого городка, где было подписано Потсдамское соглашение.

Накануне такой знаменательной даты, как 116-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, хочется рассказать, как дороги нам, советским людям, места, связанные с пребыванием великого вождя на немецкой земле. Навсегда запомнились мне поездки в типографию, в которой печатался первый номер газеты «Искра».

Из Дрездена мы прибыли в Лейпциг. Автобусы наши свернули на тихую улочку с примечательным названием «Русская улица», на которой находится типография.

Тогда, в далеком 1900 году, это была деревня, теперь ее поглотил раз-

роспийся Лейпциг. Мы вошли в небольшой дом, состоящий из двух комнат. В нем и расположен дом — музей газеты «Искра». В первой сравнительно большой комнате находятся документы, фотографии, письма, стелды, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, немецких социал-демократов, помогавших издавать газету. Во второй, поменьше, располагалась сама типография: печатный станок, наборная касса с русским шрифтом, рабочий стол. Поразило то, что в такой крохотной, с маленькими низкими окнами комнатке получился жизнь великий орган российских социал-демократов.

Из рассказа гида мы узнали, как трудно было Ильичу. Сколько много сил было потрачено на создание пунктов для распространения газеты, на поиски конспиративных квартир, на вербовку корреспондентов и сотрудников «Искры».

Ленин, находившийся в Мюнхене, планирует первый номер газеты. Много было трудностей чисто технического характера.

Для печатания газеты все было готово. В. И. Ленин в первый номер отдал три своих статьи, есть договоренность с типографией, припасены русские прифты, есть наборщик, а печатание газеты все откладывалось. Тогда он едет в деревню под Лейпцигом. В декабре 1900 года здесь, на Русской улице, в доме № 48, появился Владимир Ильич. По вечерам в типографии зажигали керосиновую лампу, хотя в Лейпциге был электрический свет. Но в целях конспирации, чтобы не привлекать внимания полиции, им не пользовались.

24 декабря 1900 года «Искра» начинает свой нелегкий путь к читателям. Все живое, все честное, что есть в русской социал-демократии, потянулось к этой газете.

Немцы очень гордятся, что именно у них вылила в свет ленинская «Искра». С каким теплом отзывались о нашем любимом вожде немецкие товарищи! Мы были горды и счастливы, что являемся представителями той страны, которая была выведена великим Лениным.

Е. ШТИФАНОВА,
2-я группа III курса
электрофака.



О. Ониско — трехкурсница агрофака, успешно справляется с обязанностями ответственного за стенную печать. Ее можно увидеть и среди спортсменов, и среди участника художественной самодеятельности. Ольга — ленинский стипендиат.

В С Ч Е Т «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Активно трудятся студенты всех факультетов на объектах города в счет Ленинского коммунистического субботника, который состоится 19 апреля. Около 800 человек приводили в порядок территорию парка культуры и отдыха имени Ленинского комсомола. Около 200 студентов оказывали помощь в подсобных и земляных работах домохозяйственному комбинату, «Промстрой-2» и СМУ-4.

40 Будущих ветврачей убрали помещения в реконструированном здании гостиницы «Ставрополь».

Большая группа молодежи была занята переноской газоков, расположенных на площади имени Ленина.

Б. МАЛЮЧЕНКО, начальник штаба по проведению Ленинского коммунистического субботника института.

ИДЕТ ФЕСТИВАЛЬ!

Он в этом году 28-й по счету. И открыл его на этот раз факультеты защиты растений и агрономический.

Надо сказать, что и тот, и другой коллективы подготовились неплохо. На суд жюри была представлена многожанровая программа: с песнями, танцами, художественным словом, интермедиями.

В этом году, например, благодаря усердию преподавателя ответственной за культурно-массовую работу Н. С. Чухлебовой самодетельное творчество факультета защиты растений заметно возросло. Появились новые имена: А. Алеповой, Е. Федюшиной и других.

В программе агрономического факультета неизгладимое впечатление осталось от музыкального коллектива ВИА, где руководителем и солистом является В. Кравченко.

Фестиваль «Студенческая весна-86» продолжится. В. КОЗЫРЕНКО,

Был не по-весеннему прохладный день. Ветер гнал по небу темно-серые тучи, и от этого становилось пасмурнее и неуютнее. Прохожие невольно втягивали головы в приподнятые воротники.

Но вот по другой стороне тротуара, как бы радужное непогожему дню, неторопливо шла девушка, и лицо ее так и светилось в улыбке: все говорило о том, что она в хорошем расположении духа.

Да, у Светы Шершенюко — студентки третьего курса мехфака — действительно было великое настроение, поскольку ее только что приняли в ряды Коммунистической партии.

— Почему ты решила стать коммунистом? —

спросили мы позже Свету. — Коммунисты — это передовой отряд, — ответила она. — Быть в его рядах ко многим обязывает: хорошо учиться, хорошо трудиться, быть первой во всех начинаниях, оказывать помощь людям.

...Большое горе постигло семью Шершенюко. Несколько лет назад ушел из жизни Виктор Павлович, который во всем являлся примером для своих детей и окружающих тоже.

Трудно представить, как эту хрупкую, невысокого роста девушку в детстве отец сажал с собой рядом и учил вождению трактора, автомобиля. Если случалась поломка, то вместе исправляли ее. Света была бойкой, про-

ворной девочкой и ни в чем не уступала вихрастым мальчишкам. Это ли не свидетельство тому, что позднее она участвовала в конкурсе «Юный пахарь», как участница ученической бригады заняла в районе первое место. А в краевом — шестое.

Потому после окончания десятилетки для нее было определен выбор — только в сельхозвуз и только на мехфак, который окончил отец и на котором учится брат Володя.

Членам комиссии при собеседовании было невдомек, почему эта девушка так настаивает на мехфаке.

— Хочу быть инженером

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

и никем больше. А после окончания вернусь в свой родной колхоз села Благодарного, — говорила она. — О Светлане можно услышать в институте только добрые слова, — говорят преподаватели Д. А. Палишин, Н. И. Сазонова и ее сокурсники. А какие? — да почти такие, какие отражены в характеристике ее классного руководителя Александра Антоновича Польникова. «...Скромна, добра, самокритична, целенаправлена...» Мы бы еще добавили: способна, общительна, трудолюбива. И это проявляется почти ежедневно, и тогда, когда готовится к занятиям и

ленция, и тогда, когда принимает участие в общественной жизни. И не теряется, когда ребята пытаются забросать ее вопросами на политчасе.

Недавно Светлана Шершенюко за отличную учебу и работу в мехотряде была награждена путевкой в Индию. Когда мы попросили ее поделиться впечатлениями о дружественной стране, она сказала: «Хорошие люди там, и обычай у них хорошие, но у нас на Ставрополье лучше, видимо потому, что мы очень любим свою Родину».

Л. НАЗАРОВА,
3-я группа, I курс эконофака, слушательница отделения журналистики ФОП.



Перед участниками XII слета отличников выступает ректор института профессор В. Я. Никитин.



Член парткома факультета, ответственный за идеино-воспитательную работу в общежитии, Асиф — отличник учебы, был участником XII слета отличников института. Он представлял комсомольца Азербайджана на XIX съезде ВЛКСМ.



От имени участников слета цветы к памятнику студентам, преподавателям, сотрудникам института, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, возложили (слева направо): И. Шалбаров — IV курс мехфака, М. Добронравова — III курс факультета защиты растений, И. Данилова — II курс агрофака.



Член парткома факультета, ответственный за идеино-воспитательную работу в общежитии, Асиф — отличник учебы, был участником XII слета отличников института. Он представлял комсомольца Азербайджана на XIX съезде ВЛКСМ.

ОБРАЩЕНИЕ

участников XII слета отличников Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института ко всем студентам вуза

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Мудрый ленинский завет — учиться коммунизму — звучит для нас, студентов, как наказ партии, как самый важный лозунг жизни.

стойно встретить 116-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, 69-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы призываем всех студентов:

XXVII съезд КПСС выдвинул задачу перестройки высшего и среднего образования, предусматривающую повышение роли вузов в подготовке высококвалифицированных специалистов, способных решать сложные задачи коренных преобразований в экономике народного хозяйства. Это обязывает нас еще более упорно овладевать современными знаниями, активно применять их в практической деятельности.

— крепить дисциплину; — всемерно повышать успеваемость и качество знаний; — активно участвовать в научно-исследовательской работе, в лекционно-пропагандистской и общественной деятельности, в студенческих отрядах строительного и нестроительного направлений, в охране общественного порядка;

Каждый из нас считает своим долгом, первой обязанностью быть преданным делу партии и народа, требовательным к себе и ответственным за порученное дело.

— активизировать шестую работу в общеобразовательной средней школе № 25; — проявлять повседневную заботу о ветеранах партии и комсомола, войны и труда, активно вести военно-патриотическую, поисковую работу.

Воспитание высокой коммунистической сознательности и идейности, трудолюбия и гражданского долга, критического отношения к достигнутым результатам — должны стать программой наших действий.

Каждый отличник свою очередь обязуется взять шефство над одним из троечников и помочь ему выйти в хорошисты.

Мы, участники слета, обращаемся ко всем студентам института: отличной учебой, активной общественной работой, ударным трудом ответить на заботу партии и правительства, приложить все усилия для выполнения решений XXVII съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, до-

Мы заверяем ректорат, партком, вышестоящие комсомольские организации, что хорошей и отличной учебой, самоотверженным трудом добьемся того, что народные средства, вложенные в развитие высшей школы, обернутся значительным улучшением профессиональной подготовки кадров, ростом их образованности, культуры.

УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

Отличники — не зубрилы. Это увлеченные люди с широким кругозором, любознательные, трудолюбивые. Вот как, например, девушки комнаты № 206 в общежитии № 1.

Все четыре — отличницы, и в ветеринарии, надо думать, люди не случайные. Наталья Ванифатова и Светлана Беланина, получив специальность ветфельдшера и поработав самостоятельно, материально поддерживают занятия лекций, практических занятий воспринимают со знанием дела, творчески, немало у них возникает вопросов, читают дополнительную литературу. Они — большой авторитет для Лили Регер и Натальи Маркиной, первые их наставники и в учебном процессе, и на практике.

Любят все живое. Зимой на окне выращивают комнатные огурцы, укроп. Жил у них попугай. О страсти Светланы к лошадам, о компетентности Натальи Ванифатовой в сабаководстве знают на курсе все, обращаются за советом.

Девушки — активистки. Вчетвером участвуют в рейдах санитарной комиссии студфракции института. Как и Н. Ванифатова, С. Булавина — член студфракции. Равнодушной Светлане не назовешь, вспомнив горячие выступления ее на заседаниях. Лиля входит в состав студфракции общегития, вечера отдыха — в ее ведении. Также хлопотное дело. Занятия в СТЭМе не только приносит ей удовлетворение, но и помогают в общественных делах.

В копилке спортивных достижений ветфака есть

и Н. Маркиной успехи. Не раз защищала она честь курса, факультета на соревнованиях по легкой атлетике, баскетболу.

Из института после занятий спешат девушки в секцию парашютного спорта, в бассейн, в конно-спортивную секцию. В их комнате есть еще не одно общее увлечение — чтение, макраме, вязание. Оказывается, удивительные вещи получают из обычной белесовой веревки А недавно дружная четверка получила заказ на кашпо для ветклиник. Нашли и обучили помощников. Благодаря их стараниям зеленеет наш аудиториум! А еще любят они делать подарки, сделанные своими руками. Чем измерить количество душевного тепла, любви, вложенное в незатейливую галочку из шпичек, плетеных величественного павлина, презабавного щенка, связанную для мамы кофту...

Отдыхают тоже вместе. Любят цирк, театр, особенно оперетту. Зимние каникулы провели в Архызе. На лето запланировали поработать в организованном на факультете студенческом отряде «Ветеринар».

У жильцов комнаты № 206 много друзей. Девушки привлекают веселыми характерами, умением устроить досуг. А учеба это не мешает, даже наоборот, как поется в песне:

Учиться надо весело, Чтоб хорошо учиться.
Н. КОЗИНСКАЯ,
III курс ветфака, наш корр.

На дворе весна. Мы — медики — хорошо знаем особенность этого времени года. Порой даже практически здоровые люди жалуются на слабость, повышенную усталость, снижение аппетита. В этот период необходимо обогащать пищу витаминизированными продуктами, поскольку витамины — защитники от многих заболеваний, повышают устойчивость нашего организма к действию неблагоприятных факторов внешней среды.

Некоторые люди имеют неправильное представление об употреблении различных витаминов в ежедневном рационе нашего питания. Так, некоторые хотят восполнить недостаток витамина С, употребляя соевые огуры и помидоры. Другие счита-

ют, что решат все «витаминные проблемы» с помощью джемов и варенья. Ошибочное мнение! Далеко не известно, что шиповник — витаминный чемпион. А в стакане из его плодов витамина С во много раз больше, чем в апельсине, мандарине и лимоне, хотя процент содержания аскорбиновой кислоты в цитрусовых довольно высок.

Доступным источником витамина С является зеленый лук. В нем есть каротин и эфирные масла, а пахучие вещества — фитонциды способны убивать болезнетворные микроорганизмы. Богаты аскорбиновой кислотой укроп и

ВРАЧ СОВЕТУЕТ

ВИТАМИНЫ — ЗАЩИТНИКИ ОТ БОЛЕЗНЕЙ

петрушка. Но помните одно условие: чтобы витамины не погибли, зелень рекомендуется хранить не более трех суток.

Много аскорбиновой кислоты и в равной капюсте. 250 граммов ее дадут организму суточную дозу витамина С. Лучше всего употреблять ее в сыром виде. А капустные салаты — это своеобразная кладовая витаминов: кроме аскорбинки, вы найдете в них витаминные группы В, Е, Р, минеральные соли.

Желательно варить овощи на пару. И еще: необходимо учитывать, что витаминная недостаточ-

ность может развиваться и при нормальном поступлении витаминов в организм. Не следует забывать, что при тяжелых физических нагрузках, беременности, инфекционных заболеваниях потребность в витаминах значительно возрастает.

Питание — одно из важнейших условий существования всего живого. Умело приготовленная, вкусная и калорийная пища сохраняет нам здоровье, повышает трудоспособность, вселяет хорошее настроение и бодрость.

Л. КУЗНЕЦОВА,
врач поликлиники № 1 г. Ставрополя.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

ГАЗЕТА уже сообщала о введении нового ГОСТа библиографического описания документов. Сегодня даем примеры описания литературы согласно ГОСТу 7.1-84.

I. КНИГИ

Если объектом описания является книга, брошюра, то указывается заголовок, содержащий имя индивидуального автора.
Богданов А. П. Возделывание кукурузы на зерно. — М.: Колос, 1985. — 240 с.
Зенченко Н. С., Волков И. И. Экономика животноводства. — Л.: Колос, 1985. — 101 с.
Колесов Л. А., Макаров И. А., Ильин А. В. Сушка зерна. — Минск: Ураджай, 1984. — 180 с.
При наличии трех авторов допускается указывать первую фамилию и слова «и др.»

Заголовок, содержащий

наименование коллективного автора
КПСС. ЦК. Пленум (1984, окт.) Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС. 23 окт. 1984 г. — М.: Политиздат, 1984. — 61 с.
КПСС. ЦК. О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы: Постановление ЦК КПСС от 26 апр. 1979. — М.: Политиздат, 1981. — 32 с.

На книгу четырех и более авторов составляют описание под заглавием.
Методика ускоренных испытаний электродвигателя / В. И. Рублев, Н. Н. Иванов, П. И. Карпов и др. — М.: Наука, 1985. — 75 с.

Если на титульном листе отсутствуют сведения об авторе, то такие книги описываются на тематическое заглавие.

Деловые игры в учебном процессе: Сб. ст. — М.: Наука, 1984. — 115 с.
II. СОСТАВНЫЕ ЧАСТИ ДОКУМЕНТОВ

Перед сведениями о документе, в котором помещена составная часть (статья, глава, раздел), применяют знак две косые черты //

Статьи из книг
Маркс К., Энгельс Ф. Требования Коммунистической партии в Германии // Соч. 2-е изд. — Т. 5. — С. 1-3.

Ленин В. И. Рассказ о II съезде РСДРП // Полн. собр. соч. — Т. 8. — С. 1-20.

Самонов Ю. М. Методы оценки эффективности // Методы планирования на-

родного хозяйства. — М., 1984. — С. 90-98.

Статьи из трудов институтов, газет, журналов
Бондаренко В. И. Эксплуатация гусеничных тракторов // Сб. науч. тр. / Харьков. СХИ. — 1985. — Т. 294. — С. 7-11.

Агешин О. Социалистическая дисциплина и демократия // Правда. — 1985. — 11 дек.

Лангин Г. А., Степанов И. В. Эффективность платы за фонды // Стел. протесты. — 1985. — № 7. — С. 17-20.

Е. СОБОЛЕВА,
главный библиограф библиотеки института.

Фото номера
Н. МАРУФОВА.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.